

厦门市持续优化灵活就业人员社保政策和经办服务

参保更灵活 保障更全面



晨报记者 蔡惜雯 通讯员 陈唐君

近年来,快递员、外卖骑手、 网约车司机等新就业形态不断涌 现。据不完全统计,当前厦门市 的快递员、外卖骑手等新就业形 态劳动者已超30万人,成为推动 经济社会发展的一支重要力量。 厦门聚焦新就业形态劳动者的生 活和工作需求推出一系列暖心举 措,不断增强他们的归属感和幸 福感

据介绍,新就业形态劳动者 是指依托互联网平台就业的人 员,属于灵活就业人员的一大重 要类别。多年来,厦门市人社部 门通过创新包括新就业形态劳动 者在内的灵活就业人员权益保障 机制、优化社保经办环节等方式, 持续加强灵活就业人员权益保 障、提升灵活就业人员社保办事 体验。本期"社保有事我帮您", 为大家介绍厦门灵活就业人员相 关社保政策。

参保条件更宽松

早在2018年7月,灵活就业 人员就可持厦门市居住证以个人 身份在厦参加或接续企业职工基 本养老保险。到了2022年7月, 灵活就业人员只需签署《灵活就 业参保承诺书》即可参保。在厦

门市人社部门引导下,灵活就业 人员在厦自愿参加企业职工基本 养老保险的人数不断增多,现已 超15万。

"益鹭保"惠及3.41万人

针对新就业形态劳动者等灵 活就业人员职业风险高、现行职 业伤害保障不足的实际,厦门市 创新推出"益鹭保"职业伤害保险 项目。"益鹭保"不限户籍、不分行 业类别, 灵活就业人员可自愿选 择、按需参保、按日计费,财政补 贴后每人每天仅需支付0.4元,就 可享受最高40万元的保险保 障。厦门市不仅通过家政企业、 零工市场、人力资源协会等渠道 对"益鹭保"进行广泛宣传推广, 还指导保险机构加强线上线下投 保和理赔便利服务。目前,"益鹭

保"受益人数已达3.41万。

与此同时,厦门市积极引导 快递企业按规定为灵活性、流动 性较大的快递员优先办理工伤保 险,推动基层快递网点单独参加 工伤保险,工伤保险缴交率近95%。

随时随地可办"一件事"

2024年以来,厦门市整合优 化灵活就业"一件事"线上申报系 统,实现灵活就业登记、流动人员 人事档案接收、企业职工基本养 老保险职工参保登记、职工基本 医疗保险参保登记、灵活就业人 员社会保险费申报五个事项办事 申请"一次提交"、办理结果"一网 查看"。灵活就业人员可通过福 建省网上办事大厅、"闽政通" App等线上渠道方便快捷地自 助办理灵活就业"一件事"。

4 相关链接

灵活就业人员 包括哪些类别

根据《中华人民共和国社 会保险法》规定,灵活就业人员 主要包括: 无雇工的个体工商 户、未在用人单位参加基本养 老保险的非全日制从业人员以 及其他灵活就业人员。包括在 各级档案寄存机构寄存档案的 与用人单位解除或终止劳动关 系的失业人员、辞职人员、自谋 职业人员,已办理就业失业登 记的未就业人员,从事个体劳 动的人员,个体经济组织业主 及其从业人员。通俗来说,灵 活就业人员就是我们常说的自 由职业者。

岭兜安商房已交房2266套,何厝安商房已交房3343套

居民装修忙 期待早日住新房



晨报讯(记者 杨清白)"上 半年忙装修,把自家的新房打扮 得更漂亮、更温馨,下半年准备 回迁新居。"近日,在新房观看工 人贴墙纸的何厝社区顶何居民

陈先生笑着对记者说。 记者了解到, 思明区何厝岭 兜安商房项目今年2月28日正 式启动返迁,截至5月13日已 交房5609套。

据介绍,思明区何厝岭兜片 区旧村改造项目由建发代建。 其中,岭兜安商房项目总建筑面 积约34.43万平方米,共16栋 10层至33层住宅,安商房总套 数 2672 套, 设计 10 种户型: 何 厝安商房项目总建筑面积约 58.16万平方米,共30栋22层

至33层高层建筑,安商房总套 数4600套,设计10种户型。岭 兜安商房项目总户数(含18岁 分户)980户,已商谈980户,已 签约973户,签约率99.28%,截 至5月13日已交房2266套;何 厝安商房项目总户数约2042户 (含18岁分户),截至5月13日, 已商谈 1478户,已签约 1478 户,已交房3343套。

近日,记者走进何厝片区 "峯悦、峯璟、天悦、天璟、海悦、 海璟"及"岭兜首府"新小区,只 见典雅的中式园林绿化景观随 处可见。满载建材的货车不时 开讲小区, 丁人忙着搬运建材。

"新房装修是一项大工程, 无论是装修流程,还是装修材料 的选择,每个环节都牵一发而动 全身。"何厝社区顶何居民陈先 生表示,他和爱人以及两个儿子 的家庭共分到12套新房,先装 修4套自住,另外8套装修后准 备用于出租。目前,已有2套自 住的新房装修进入尾声。

一颜值

记者

唐光峰

据悉,何厝岭兜片区旧村改 造着力惠民生、补短板、促发展, 目前何厝幼儿园、何厝小学、岭 兜幼儿园竣工在即,老年活动中 心、青少年活动中心、老人照料 中心、托儿所、社区医疗服务站 等相关配套已陆续建成,片区还 规划建设了文化民俗公园,有利 干留住社区居民的历史文化记 忆,力求为片区居民打造一个设 施齐全、服务周到的全能社区。

莲前东路、莲前西路325盏路灯完成改造

路灯更亮 节能又聪明

晨报讯(记者 彭怡郡)住在 莲前东路、莲前西路的居民发 现,近期道路两侧的路灯由传统 钠灯统一更换成LED灯,夜间道 路照明亮度进一步提升。记者 了解到,去年年底,市市政园林 局全面启动岛内路灯节能和智 慧化改造,改造计划涵盖岛内 969条道路的约1.9万盏路灯。 目前已完成9879盏路灯改造, 预计年底前全部完成改造。

原先,莲前东路、莲前西路 的路灯光源为传统钠灯,存在显 色性差、耗电量大、管理维护成 本高等问题,已无法满足市民夜 间出行需求。为解决这一问题, 市市政工程中心把钠灯统一更 换为高效节能的LED灯具,有效 减少了资源浪费。这两条路段 的325盏路灯已于上个月完成 改造。

江头南路、江头东路、云顶 北路及云顶中路人行道等路段 树木茂密,影响夜间照明,市市 政工程中心在制订改造方案时 充分考虑路灯增亮及绿化保护 双重因素,延伸灯杆挑臂,调整 路灯高度,巧妙避开了茂密的树 叶,使灯光亮度可直达路面,大 大增加了路面亮度。

据了解,此次改造使用的 LED 灯不仅节能高效,而且配 置单灯控制器,可实现照明管理 智能化。"传统的钠灯开闭实行 集中控制,往往是几条道路合并

个配电箱,哪盏灯出现问题-下子很难发现。新的LED灯实 现单灯控制,哪盏灯出故障后台 监控一目了然。"厦门市市政工 程中心照明科副科长林文森说。

此外,依托单灯控制系统, 可精准调节单个路灯照度,满足 周边居民的"定制化"需求,大幅 降低能耗。据了解,改造完成 后,路灯的节电率可达50%以 上,预计每年可节约市政路灯用 电量2565万千瓦时,相当于节 约标煤量3264吨,减少碳排放 19241吨,为厦门实现绿色低碳 发展目标提供有力支撑。

记者还了解到,近期,思明 区仙源里路、展鸿路(闽南大戏 院段)、东浦路(翡翠城段)等多 个路段完成了路灯新增。香莲 路(摩尔莲花段)沿线有多盏开 发商安装的路灯由于年久失修, 无法满足照明需求。了解这一 情况后,市市政工程中心前往现 场查勘后,为香莲路"量身定制" 了一套提升改造方案: 把原有旧 路灯全线拆除,重新敷设电缆, 新建9杆6米单叉路灯。福海社 区民族路58号路段居民楼密 集,夜间道路昏暗无光,居民出 行不便。市市政工程中心迅速 研究确定补灯增光方案,增设3 杆路灯,保障小区周边车辆及行 人夜间出行安全, 消除了交诵安 全隐患。

○值班编委:易福讲 ○值班主任:满 丽 袁晓敏

○一版责编:吴天祺 ○一版版式:李玲玲 ○一版校对:刘子纯

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市金尚路289号新闻大厦8楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)